

Тревожные симптомы

За пять лет в области закрыли более 70 фельдшерско-акушерских пунктов

Александр ШОРИН

Вчера в пресс-центре «ОГ» состоялся «круглый стол» о ситуации в здравоохранении Свердловской области. Самой острой оказалась тема сельской медицины.

— Больше всего жалоб в редакцию поступает от жителей сёл и деревень, которые лишились фельдшерско-акушерских пунктов, — тон беседе задал ведущий «круглого стола» журналист «ОГ» Леонид Поздеев. — Вот буквально сегодня пришла жалоба из посёлка Нейво-Алапаиха. Хорошо было бы пояснить, почему идёт сокращение таких пунктов...

Аркадий БЕЛЯВСКИЙ, министр здравоохранения Свердловской области:

— Сокращение фельдшерско-акушерских пунктов — это запланированный и совершенно естественный процесс, который направлен на повышение уровня оказания медицинских услуг. С 2010 года их число в области уменьшилось с 248 до 177, и процесс будет продолжаться. Этого не нужно бояться, нужно разяснять людям, что такое сокращение — только на пользу.

Такие пункты, созданные ещё в советское время, сейчас не могут обеспечить современный уровень оказания медицинских услуг. Им на смену приходят межмуниципальные центры, каждый из которых заменяет сразу несколько пунктов, причём там уже современный уровень медицинской аппаратуры и медперсонала. Та же ситуация с роддомами: в маленьких роддомах не хватает специалистов, поэтому в них рожают менее безопасно, и выбор мы делаем в пользу таких, где проходит до 10 родов ежедневно, что позволило существенно уменьшить смертность и новорождённых, и их матерей.

Виктор ШЕПТИЙ, заместитель председателя Законодательного собрания Свердловской области, секретарь Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия»:

— Развитие здравоохранения в Свердловской области опережает другие регионы Российской Федерации. Многие из тех задач по реформированию системы здравоохранения, которые ставит премьер-министр России Дмитрий Медведев, у нас уже выполнены.

У нас создаются новые медицинские кластеры. В качестве примера могу привести недавнее решение о строительстве нового корпуса Института охраны материнства и младенчества в Екатеринбургском районе Академический, там же будет и обновлённая Медицинская академия.

Что же касается закрытия фельдшерско-акушерских пунктов, то каждый случай нужно рассматривать индивидуально, с учётом числа жителей, уровня специалистов, транспортной доступности межмуниципальных центров.

Валерий ШЕЛЯКИН, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области:

— Хочу отметить, что средства, выделенные из федерального и областного бюджетов на здравоохранение в Свердловской области в 2014 году, сейчас реализованы уже на 99 процентов. Кроме закупок медицинского оборудования это по-



ФАП в селе Лебёдино Артёмовского городского округа сегодня работает для жителей трёх сёл. Здесь осталась всего одна медсестра, специалистов найти не могут. Об этой проблеме «ОГ» писала 6 декабря 2014

зволнило увеличить на семь процентов по сравнению с прошлым годом зарплаты врачей и медсестёр и в полтора раза — зарплата младшего медицинского персонала. Сейчас средняя зарплата врача — 55 000 рублей, медсестры — 28 000, сотрудников младшего медицинского персонала — 16 000 рублей.

Кроме того, за счёт областного бюджета второй год подряд проводится целевой набор студентов, которые будут работать врачами в больницах Свердловской области.

Татьяна МЕРЗЛЯКОВА, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области:

— Я должна сигнализировать о жалобах со стороны населения, и больше всего таких сигналов — из сельской местности. Я понимаю, что межмуниципальные центры с современным оборудованием — это пре-

красно, но многие жалуются на их недоступность. Пример: из Сосны в Красноуральск, где находится медицинский центр, можно добраться только с пересадкой, а мама трёхлетнего ребёнка вынуждена несколько раз в неделю возить его на анализ. Или в Нижнесергинском районе осталась одна машина «скорой помощи» на 12 населённых пунктов, и она просто не в состоянии оперативно обслуживать срочные вызовы.

В половине муниципалитетов — проблема с транспортом для людей, нуждающихся в гемодиализе. По закону им положен транспорт, а на практике главы муниципалитетов кивают на социальные службы, а социальные службы — на муниципалитет, в итоге люди вынуждены как-то решать проблему сами.

Аркадий БЕЛЯВСКИЙ:

— Хочу уточнить, что сельскому здравоохранению мы в последние годы уделяем особенно пристальное внимание, и жалоб становится всё меньше, хотя они, конечно, есть. Например, в Полевском и в Лобве мы не стали закрывать фельдшерско-акушерские пункты. А для отдалённых районов мы создаём передвижные пункты оказания медицинской помощи.

Что же касается приведённого примера с Сосной, то оттуда до Красноуральска добираться всё-таки ближе и проще, чем, например, до Екатеринбургa. А Красноуральск мы сейчас обеспечили современной аппаратурой и квалифицированными медицинскими работниками.

Виктор ЯКИМОВ, заместитель председателя Законодательного собрания Свердловской области:

— Законы, которые сейчас приняты на федеральном и областном уровнях для реформирования здравоохранения, не всегда способны регулировать существующее положение вещей, потому что они направлены в будущее. И это — нормальный процесс, без этого нет движения вперёд. А локальные проблемы нужно решать на местном уровне с учётом особенностей конкретных людей — и это тоже нормально, для этого мы и встречаемся с людьми, рассматриваем их проблемы.

Возможно, было ошибкой полностью выводить из ведения муниципалитетов сельскую медицину. Если врачи обращаются в муниципалитет, там отвечают, что эти проблемы сейчас должны решаться только в регионе, и получается, что местные власти просто дистанцируются. Отсюда и возникают проблемы с доставкой людей в больницы за счёт местного бюджета.

Вячеслав ПОГУДИН, депутат Законодательного собрания Свердловской области, председатель комитета по социалитике:

— Абсолютно не согласен с тем, что сельская медицина должна быть в ведении местных властей. Муниципалитеты у нас разные и бюджеты многих просто несопоставимы. Здоровье людей — это задача государственного уровня, и её решение должно быть в руках государства.

Сейчас мы совершаем качественный скачок в развитии здравоохранения. Думать надо не о том, чтобы отдалить сельское здравоохранение муниципалитетам, а о том, как сделать сельскую местность более привлекательной для хороших врачей. Недостаток медицинских кадров на селе, к сожалению, пока сохраняется.

Женщины работают лучше, но получают меньше

Жанна РОЖДЕСТВЕНСКАЯ

Работающие женщины в большинстве стран мира, включая Россию, имеют лучшее образование, чем мужчины, более опытны и эффективнее справляются с обязанностями, однако получают меньшую зарплату. Такая информация содержится в докладе Международной организации труда.

В докладе фигурирует цифра 10% — именно настолько женщины в России, а также Бразилии, Дании, Швеции и Литвы должны, по оценке МОТ, получать больше мужчин.

Вообще, как следует из доклада, существенный разрыв по уровню заработной платы наблюдается во всём мире. Так, в 26 странах Европы женщины, исходя из образования, опыта и эффективности работы, должны бы получать на 0,9% больше мужчин, но в действительности получают на 18,9% меньше. В Китае женщины и мужчины могут претендовать на одинаковую зарплату, хотя первые фактически получают на 22,9% меньше. Самая большая разница в зарплатах зафиксирована в США, где женщины зарабатывают в среднем на 35% меньше мужчин.

Интересны исследования гендерологов о том, какие



По данным МОТ, средняя зарплата женщин в разных странах на 4–36 процентов меньше, чем у мужчин

преимущества имеют работающие женщины по сравнению с мужчинами. Так, они более дисциплинированы, внимательны к деталям, у них в разы меньше замечаний по работе. Женский коллектив стабильнее: работницы не так часто, как мужчины, стремятся перейти на другую работу. Это обеспечивает определённую устойчивость такого показателя, как производительность труда. Женщины обладают высоким чувством социальной ответственности и психологически более гибки, легче приспосабливаются к новым условиям труда.

Результаты нейрофизиологических исследований о большем количестве нейронных соединений между полушариями головного мозга женщины, по сравнению с

мозгом мужчины, объясняют их способность вести одновременно несколько дел, беглость речи, внимание к нюансам общения, а также интуицию. В стрессовой ситуации женщины реагируют на саму экстремальную ситуацию, а мужчины расходуют энергию уже на одно только представление об экстремальной ситуации. Вследствие этого, женщины более стрессоустойчивы и способны легче переживать проблемы кризиса предприятия. Словом, доводов в пользу большей эффективности женского труда по сравнению с мужским — предостаточно. Остаётся только увидеть в расчётном листке графу: «За гендерную эффективность 10%»...

КОММЕНТАРИИ

Согласны ли вы с выводами Международной организации труда?

Александр ЛОБОК, доктор психологических наук: — Деление работников по гендерному принципу скорее связано с общим неблагоприятным состоянием востребованности человеческого ресурса. Такой подход к оценке труда кажется мне неинтересным. Есть хорошо работающие люди как среди мужчин, так и среди женщин. Эффективность и качество работы зависят от того, в какой степени ваши таланты и способности сошлись с требованиями руководства. В какой степени вам удаётся в работе актуализировать свой ресурс, раскрыть вашу суть, ваше Я. В современном понимании работа — это не процесс зарабатывания денег, как это было в архаичные времена. Работа — это прежде всего процесс самораскрытия человека. Если человек счастлив в работе — вот главное условие эффективности его деятельности.

Анна КИРЬЯНОВА, психолог, писатель: — Оценивать эффективность труда по гендерному признаку, безусловно, неправильно. Мне кажется, что это какое-то популистское исследование. Если разделять эффективность по половому признаку, то получается дискриминация. Я думаю, в каждом конкретном случае должен быть индивидуальный подход. К примеру, я состою в Союзе писателей. Как в данном случае оценивать писателя, кто лучше пишет — мужчины или женщины? Кстати, психологи и психиатры открыли, что успеха в любой профессии добиваются женщины с высоким уровнем мужского гормона тестостерона. Учёные исследовали личности знаменитых женщин, оценивали телосложение, внешние данные и обнаружили, что у большинства из них был высокий уровень мужского гормона. Женщины с повышенным тестостероном сильные, целеустремлённые, они более талантливы, гормоны как бы делают их ближе к мужчинам. Кстати, высокий уровень тестостерона был у Марины Цветаевой, несмотря на совершенно женские стихи.

Евгений АРТЮХ, депутат Законодательного собрания Свердловской области: — Отчасти я согласен с выводами МОТ. Но нужно держаться золотой середины и не доводить идею равноплатности полов до абсурда. До того, как стать депутатом, я руководил юридической конторой, где сформировалась коллектив, в котором почти 70% были представительницы прекрасного пола. И я могу сказать, что женщины более усердно и самоотверженно трудятся, они гораздо усидчивее и терпеливее. Но я категорически не согласен с тем, что зарплата должна зависеть от пола. У меня сотрудники получали зарплату в зависимости от того, какую работу они проделали.

А если говорить о моей работе в Заксобрании, то тут у нас преобладают мужчины, и это не так давно было предметом для обсуждения. Женщин в политике должно быть больше. У них разумный, взвешенный подход к решению проблем, они легче идут на компромисс, и вообще женщины мягче и добрее. Кстати, хочу обратить ваше внимание на то, что председатель Законодательного собрания Свердловской области — женщина.

Дмитрий ПОЛЯНИН, главный редактор «Областной газеты»: — За все страны и сферы деятельности не отвечу, но если говорить о СМИ Свердловской области, то гости подтвердили и даже настаивали на том, что газеты, журналы, теле- и радиоканалы в нашем регионе держатся в основном на ответственности, квалификации и высокой культуре труда женщин. Посмотрите любую редакцию. Кто работает? Кто выполняет самые сложные и требующие внимания операции? Женщины. Если бы в нашей редакции исчезли мужчины, то газета с трудом, но вышла бы. А вот если бы, не дай Бог, не стало женщин, то всё производство просто бы остановилось.

Роскомнадзор проверяет качество сотовой связи

Специалисты Роскомнадзора и радиочастотной службы приступили к проверке качества предоставляемых услуг мобильной связи в Екатеринбурге и ряде других городов Свердловской области.

«Цель проекта — получить объективную информацию о качестве услуг мобильной связи по измеремым параметрам и предоставить её операторам и абонентам. На основании полученных сравнительных данных абонент сможет принять решение о предпочтительном использовании услуг связи того или иного оператора, в том числе в рамках процедуры переноса номера», — сообщает надзорное ведомство.

Все результаты текущей проверки, которая продлится до 20 декабря, Роскомнадзор обещает опубликовать в первом квартале 2015 года.

Александр ПОЗДЕЕВ

Official document from the Government of the Sverdlovsk Oblast regarding the determination of the authorized executive body of the state. It includes the date 05.12.2014, the number 1121-пп, and the location g. Екатеринбург. The document is signed by the Head of the Administration of the Sverdlovsk Oblast, D.V. Pasler.

ДОКУМЕНТЫ

11 декабря на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Распоряжения Правительства Свердловской области

- от 09.12.2014 № 1612-ПП «Об утверждении Положения о межотраслевом совете потребителей при Губернаторе Свердловской области по вопросам деятельности субъектов естественных монополий и состава межотраслевого совета потребителей при Губернаторе Свердловской области по вопросам деятельности субъектов естественных монополий» (номер опубликования 3230);
от 09.12.2014 № 1614-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии города Асбеста по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3231);
от 09.12.2014 № 1615-ПП «Об утверждении состава территориаль-

- ной комиссии Белоярского района по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3232);
от 09.12.2014 № 1616-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии города Березовского по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3233);
от 09.12.2014 № 1617-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии Богдановичского района по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3234);
от 09.12.2014 № 1618-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии города Заречного по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3235);
от 09.12.2014 № 1619-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии Каменского района по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3236);
от 09.12.2014 № 1620-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии Красногорского района города Каменска-Уральского по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3237);

- от 09.12.2014 № 1621-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии Синарского района города Каменска-Уральского по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3238);
от 09.12.2014 № 1622-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии Сухоложского района по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3239);
от 09.12.2014 № 1623-ПП «Об утверждении состава территориальной комиссии Сысертского района по делам несовершеннолетних и защите их прав» (номер опубликования 3240).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Advertisement for a job opening: 'Требуется менеджер по продажам'. It describes the role as active and initiative, with a focus on sales. Contact information: phone 262-70-00.